
                                               Αθήνα, 20 Φεβρουαρίου  2025 

Ερώτηση 

 

Προς: την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης  

 

Θέμα: «Προσμέτρηση προϋπηρεσίας στο Δημόσιο των εργαζομένων με σύμβαση 

ορισμένου χρόνου ή ιδιωτικού δικαίου, για τη θεμελίωση συνταξιοδοτικού 

δικαιώματος».  

Αξιότιμη κυρία Υπουργέ, 

 

Ένα σημαντικό ζήτημα που απασχολεί χιλιάδες εργαζόμενους στο Δημόσιο είναι η 

αδυναμία προσμέτρησης του χρόνου εργασίας τους με σύμβαση ορισμένου χρόνου 

(ΣΟΧ) ή ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου (ΙΔΑΧ) πριν τον μόνιμο διορισμό τους, 

για τη θεμελίωση του συνταξιοδοτικού τους δικαιώματος.  

Παρά το γεγονός ότι οι εργαζόμενοι αυτοί έχουν υπηρετήσει το Δημόσιο επί σειρά 

ετών, η προϋπηρεσία τους δεν λαμβάνεται υπόψη κατά τον υπολογισμό του συνολικού 

χρόνου ασφάλισης που απαιτείται για τη θεμελίωση σύνταξης. Αυτό δημιουργεί 

σοβαρή άνιση μεταχείριση σε σχέση με άλλες κατηγορίες εργαζομένων και στερεί από 

αυτούς τη δυνατότητα έγκαιρης συνταξιοδότησης.  

Επειδή η Πολιτεία οφείλει να διασφαλίζει τη δίκαιη και ίση μεταχείριση όλων των 

εργαζομένων που έχουν προσφέρει τις υπηρεσίες τους στο Δημόσιο, ανεξάρτητα από 

το αν εργάστηκαν ως μόνιμοι ή ως συμβασιούχοι. 

Επειδή σε πολλές περιπτώσεις η συγκεκριμένη κατηγορία εργαζομένων αναγκάστηκε 

να αποδεχθεί διαδοχικές συμβάσεις εργασίας, χωρίς να έχει δυνατότητα μόνιμης 

ένταξης, και η μη προσμέτρηση του εργασιακού αυτού χρόνου οδηγεί σε 

αδικαιολόγητη καθυστέρηση της συνταξιοδότησής τους. 

Επειδή η μη προσμέτρηση της προϋπηρεσίας αυτής αναγκάζει πολλούς εργαζομένους 

να εργάζονται περισσότερα χρόνια από το αναμενόμενο, δημιουργώντας δυσανάλογη   

και επαγγελματική εξουθένωση. 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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Ημερομ. Κατάθεσης:

20/2/2025



Ερωτάται η κυρία Υπουργός: 

 

Προτίθεται η κυβέρνηση να προβεί σε νομοθετική ρύθμιση, ώστε να αναγνωριστεί η 

προϋπηρεσία αυτών των εργαζομένων για τη θεμελίωση συνταξιοδοτικού 

δικαιώματος;  

Ποιες άλλες πρωτοβουλίες εξετάζονται για τη διευθέτηση αυτού του ζητήματος, 

προκειμένου να αρθούν οι αδικίες και να διασφαλιστεί η ίση μεταχείριση για όλους 

τους εργαζόμενους στο Δημόσιο; 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής Ν. Κιλκίς 

Παππάς Πέτρος 

Ανεξάρτητος 

 

 




